## 广东"众创杯"科技海归领航赛昨日上演巅峰对决

# 珠海共摘取3金5銀3銅

本报讯(记者王芳)7 ⊟, 2018年广东"众创杯"创业 创新大赛之科技海归领航赛 决赛在珠海大剧院上演巅峰 对决,在来自广东省内和台 湾地区进入决赛的22个项 目中,珠海创新科技团队整 体表现亮眼,共摘取3金、5 银、3铜的好成绩,占获奖榜 单的"半壁江山"。

#### 全省381个项目参赛

科技海归领航赛是 2018年广东"众创杯"创业 创新大赛七大赛事之一,具 有项目领域宽、科技含量 高、社会影响广等特点。大 赛自5月24日启动以来,共 吸引 381 个项目报名参赛, 其中298个项目通过资格审 核,团队组、企业组分别有 30个项目和台湾赛区的10 个项目晋级复赛。项目涉 及生物医药、新材料、节能 环保、智能制造等科技新兴 领域,展示了科技创新最前 沿实力。

在7日的决赛场上,22 个进入决赛的项目代表人以 "8分钟项目展示+8分钟评 委点评提问"的方式,展现项 目优势和亮点、商业模式建 设、未来战略规划等。最终, 22个项目决出团队组、企业 组各2名金奖、4名银奖、5名

科技人员、海归人员是 创业者中的高知群体,具有强 烈的探索精神、先进的创新技 术和丰富的实践经验,更是新 一轮创业创新的先锋队和主 力军。作为广东省极有份量 的科技海归领航赛有哪些项 目的科技性创新性让人大开 眼界?珠海在本次高规格的



本报记者 吴长赋 摄 2018年广东"众创杯"创业创新大赛之科技海归领航赛决赛。

赛事上为何能取得不俗的成 绩?记者带你一窥究竟。

#### 揭秘珠海的金奖

金奖榜单上,来自珠海 的"有机/无机固体电解质 材料及其全固态电池"获取 团队组"头筹","智能人机 交互芯片的开发与应用"和 "高性能8英寸硅基氮化镓 外延、功率器件研发与产业 化项目"包揽企业组两块

"用全固态电池取代新 能源汽车上传统的锂离子电 池是全世界的趋势,但是目前 全固态电池还面临着一些缺 陷,我们创新性提出有机、无 机复合电解质,有望突破全固 态电池低温、高倍率运行及匹 配高电压正极瓶颈。"获得团 队组金奖的"有机/无机固体

电解质材料及其全固态电池" 项目代表介绍说,该团队已掌 握了项目的关键技术聚合物 电解质改性技术等。

据了解,该团队的带头 人是中国工程院张联盟教 授。目前已与美国麻省理工 学院的教授合作研发,突破全 固态电池关键瓶颈技术,并将 与珠海市赛纬电子材料股份 有限公司开展合作,探索出独 具特色的国际化产学研合作 模式。"我们希望将这样高端、 汇聚一流团队的项目落户珠 海。"该项目的代表人说。

#### "我们拥有智能化的人 机交互芯片"

来自珠海的"智能人机 交互芯片的开发与应用"项 目团队创始人绝对称得上是 "高大上",有三位是普林斯 顿大学电子工程系博士,一 位是普林斯顿大学电子工程 系教授,其中两人还获得"广 东省珠江人才"称号。"我们 拥有智能化的人机交互芯 片,包括智能语音识别芯片、 高灵敏度的一系列芯片技 术,主要是用于家电领域、智 能家具等。而国内的智能音 箱,像阿里、百度,他们都是 用美国的芯片,成本非常昂 贵,应用在家电行业的成本, 尤其是家电厂难以承受。我 们的项目在语音方面有三大 优势,高性能模拟前端+降 噪算法,强劲的AI加速核, 可以提供软件的方案,更容 易集成,而且成本大幅降 低。"该项目的代表人说,语 音芯片已经完成了几项核心 功能,计划今年年底进行 SOP的流线。

### 图省事乱倒垃圾被罚50元

## 三灶镇对多个不文明行为开出罚单

本报讯(记者乔宇 罗汉 **章 通讯员吴荞君)**为图省事 而乱倒垃圾的市民注意了, 你的行为可能会招来罚单。 记者近日了解到,金湾区三 灶行政执法中队自今年4月 以来,针对辖区乱倒垃圾等 多个不文明行为分别开出罚 单,其中,一名市民在河边随 意倾倒垃圾被罚50元。辖 区居民若发现这类违法行为 可直接拨打电话举报投诉。

8月26日,三灶行政执 法中队接到居民举报称,有 人在机场西路南排河河岸周 边倾倒生活垃圾,因天气炎 热,垃圾不时散发出刺鼻臭 味,并招致蝇虫聚集。执法

人员获报后立即赶赴现场了 解、核实情况。经执法人员 调查取证,发现违法当事人 谭某为从事生活垃圾清运的 个体户,为图省事,将一整车 的生活垃圾随意倾倒在河岸

对此,执法人员依据《城 市生活垃圾管理办法》相关 规定,对当事人谭某处以罚 款50元的行政处罚,并责令 其立即清理所倒垃圾。面对 罚单及执法人员严肃的批评 教育,谭某也认识到了自己 的违法行为,同意接受处罚 并主动及时将所倾倒的垃圾 一清理干净。

执法中队接到举报称,定家 湾工业区内有工地人员将建 筑垃圾和生活餐厨垃圾随意 倾倒在道路两侧的绿地内。 经执法人员现场调查确认, 道路两侧绿地内的垃圾系定 家湾工业区内某两家施工单 位相关人员倾倒。对此,执 元的行政处罚。 法人员依据《珠海经济特区 市容和环境卫生管理条例》 相关规定对该两家违法涉事 单位作出各罚款 1000 元的 行政处罚决定,并责令涉事 单位限期内清除所倒垃圾。

今年4月份,辖区交警 发现一辆吸污车在机场北路 绿化管养地及公共区域擅自 今年6月5日,三灶行政 排放污水,三灶行政执法中

队接到反馈后立即赶赴现场 处理。经查证,该吸污车所 属单位为某市政服务公司。 对此,执法人员依据《珠海经 济特区市容和环境卫生管理 条例》相关规定,对该公司处 以责令立即整改并罚款500

三灶镇相关负责人士表 示,随意倾倒垃圾、乱排污水 等不文明行为,不仅严重影 响市容市貌、生态环境,还存 在一定的卫生安全隐患,三 灶镇相关部门将坚决查处这 些不文明行为。辖区居民若 发现身边有这类违法行为, 可拨打举报投诉电话: 0756-7762638。

白蕉镇:

## 156名大学生共获 174500元奖学金

本报讯(记者张帆)9月7 日,白蕉镇举行2018年高考奖 学大会,156名今年考上大学的 白蕉户籍考生,共获得174500元 奖学金。今年是白蕉镇实行高 考奖学制度的第8年,8年来共 有1308名白蕉镇学子步入大学 课堂,并获得奖学金奖励。

会议通报了2018年白蕉镇 教育情况、高考升学情况以及参 与捐资助学的企业名单。

据介绍,2018年白蕉镇户籍 考生中,考上研究生的有12人, 考上重点本科的有25人,考上二 本的有119人。今年参与捐资的 企业有21家,捐资总额达242000 元,所有捐资在发放156名学生 的奖励后结余67500元,结余资 金将会纳入明年的奖学金。

据悉,作为一项传统活动, 今年是白蕉镇实行高考奖学制 度的第8年,在上级教育部门的 关心支持和社会各界热心企业 与个人的积极参与下,奖学金制 度不断完善,取得了良好的社会 效应。截至2018年,共有1308 名白蕉镇学子步入大学课堂,实 现"大学梦"并获得奖学金奖励。

## 萌娃开学首日 下错站迷了路

热心群众暖心民警助其回家

本报讯(记者乔宇 罗汉章 通讯员周学良 黄锐) 小萌娃开 学第一天因下错站而迷路,好在 热心群众及时报警……9月3日 晚,金湾公安分局小林派出所接 到群众求助电话称,小林和兴中 路有一名小孩因迷路在哭泣。 民警到场后将其带回派出所并 联系上小孩学校,最终小孩的家 长、老师赶来派出所将其接回。

9月3日18时14分,市民周 女士拨打金湾公安分局小林派 出所电话报警求助称,其在小林 和兴中路边发现一名小孩因迷 路正在哭泣,需要民警帮助。当 时正逢下班高峰时段,小林派出 所出警组5分钟赶到现场并找到 了迷路的小男孩。经询问得知, 这名小男孩今年6岁刚上一年 级,由于上学第一天对路况不熟 悉,放学时乘坐公交车下错站找 不到回家的路。考虑到当时已 是晚饭时间,小男孩未吃东西, 民警便将其抱上警车带回派出 **所食堂吃饭。** 

期间,民警通过男孩脖子上 的校卡信息,了解到其就读于斗 门区某学校。民警随即联系该 学校并说明情况,校方表示小男 孩家长已致电学校称小男孩迟 迟没有回家。随后孩子家长和 老师一同赶到小林派出所。小 男孩见到妈妈后当即冲上去紧 紧抱住,还笑着告诉妈妈,"是警 察叔叔把我带到派出所还请我 吃了饭。"